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COMPROMISO DE HONOR

Y 0, et al firmar este
compromiso, reconozco que el presente examen esta disefiado para ser resuelto de manera individual, que puedo usar una calculadora
ordinaria para calculos aritméticos, un lapiz o esferografico; que solo puedo comunicarme con la persona responsable de la recepcion del
examen; y, cualquier instrumento de comunicacion que hubiere traido, debo apagarlo y depositarlo en la parte anterior del aula, junto con
algun otro material que se encuentre acompafiandolo. No debo ademas, consultar libros, notas, ni apuntes adicionales a las que se entreguen
en esta evaluacion. Los temas debo desarrollarlos de manera ordenada.

Firmo al pie del presente compromiso, como constancia de haber leido y aceptar la declaracién anterior.

"Como estudiante de ESPOL me comprometo a combatir la mediocridad y actuar con honestidad, por eso no copio ni dejo copiar".

Firma NUMERO DE MATRICULA ....ccceevurrenerraernreeeesssnneneens PARALELO.............

EXAMEN DE INVESTIGACION DE OPERACIONES (AUDIT.)

Tema No.1 (20 puntos)

La ciudad de Portsmouth va a iniciar un proyecto de renovacion urbana que incluira casas para personas
de bajos y medianos ingresos, departamentos de lujo y viviendas populares. El proyecto también incluye
una escuela primaria publica y locales comerciales. El tamafio de la escuela primaria (cantidad de salones
de clase) es proporcional a la cantidad de alumnos, y el espacio para locales comerciales es proporcional
a la cantidad de viviendas. La tabla siguiente proporciona los datos pertinentes de la situacion:

Bajos Medianos  Altos  Viviendas Salones  Locales
ingresos  ingresos  ingresos populares de clase comerciales

Cantidad minima de unidades 100 125 75 300 ]
Cantidad midxima de unidades 200 190 260 600 25
Tamafio de lote por unidad (acres) 05 o7 03 025 45 N
Cantidad promedio de alumnos por unidad 1.3 1.2 S 14
Demanda de espacio para locales

comerciales por unidad (acres) 023 34 L6 023 034
Ingreso anual por unidad (¥) 7000 12,000 20,000 5000 — 15,000

La nueva escuela puede ocupar un espacio maximo de 2 acres con salones para un maximo de 25
alumnos por saldn. El costo anual de operacion por salon de clase es de $10,000. El proyecto se ubicara
en un lote baldio de 50 acres propiedad de la ciudad. Adicionalmente, el proyecto puede utilizar una
propiedad adyacente ocupada por 200 casas en ruinas que se demoleran, cada una de las cuales ocupa
0.25 acres. El costo de comprar y demoler una de estas casas es de $7000. El espacio abierto, las calles
y lotes de estacionamiento consumen 15% del terreno total disponible.

a) Desarrolle un modelo de programacion lineal para determinar el plan optimo para el proyecto de
renovacion urbana de Portsmouth.

b) En funcion del modelo de programacion lineal anterior, especifique en GAMS el codigo del
problema de Portsmouth.



Tema No.2 (20 puntos)

Primark fabrica bolsos de mano, bolsos para rasuradora y mochilas. La elaboracion incluye piel y
materiales sintéticos, y la piel es la materia prima escasa. El proceso de produccién requiere dos tipos
de mano de obra calificada: costura y acabado. La siguiente tabla presenta la disponibilidad de los
recursos, su consumo por los tres productos y las utilidades por unidad.

Requerimientos de recursos por unidad

Bolsos Bolsos para
Recurso de mano rasuradora Mochilas Disponibilidad diaria
Piel (pies?) 2 1 3 42 pies’
Costura (h) 2 1 2 40 h
Acabado (h) 1 35 1 45h
Precio de venta ($) 24 22 45

a) Desarrolle un modelo de programacion lineal que represente el plan 6ptimo de produccion de los
recursos de Primark

b) Determine la solucién Optima con el objetivo de maximizar el volumen de ventas de Primark
mediante el Método de Dos Fases o por el Método M

Tema No.3 (10 puntos)

Bloomberg desea invertir una suma de dinero que genere un rendimiento anual minimo de $10,000.
Estan disponibles dos grupos de acciones: acciones de primera clase y acciones de alta tecnologia, con
rendimientos anuales promedio de 10% Yy 25%, respectivamente. Aunque las acciones de alta tecnologia
producen un mayor rendimiento, son mas riesgosas, y Bloomberg desea limitar la suma invertida en
estas acciones a no mas de 60% de la inversion total.

a) Mediante el Método Grafico determine la suma minima que Bloomberg debe invertir en cada grupo
de acciones para alcanzar su objetivo de inversion.

Tema Bono (5 puntos)

El transito automotriz de tres carreteras H1, H2 y H3 via a Southampton, debe detenerse y esperar una
luz verde antes de salir de una carretera de cuota. Las cuotas son de $3, $4 y $5 para los autos que salen
de H1, H2 y H3, respectivamente. Las proporciones de flujo de H1, H2 y H3 son de 500, 600 y 400
autos por hora. El ciclo de semaforos no debe exceder de 2.2 minutos, y la luz verde en cualquier
carretera debe permanecer encendida por lo menos durante 25 segundos. La luz amarilla permanece
encendida durante 10 segundos. La caseta de cobro puede atender un maximo de 510 automaoviles por
hora.

a) Suponiendo que los automoviles no se mueven con la luz amarilla, programa y determine en GAMS
el intervalo optimo para la luz verde en las tres carreteras que maximizara el ingreso de la caseta de
cobro por ciclo de transito.

“Vive como si fueras a morir mafiana. Aprende como si fueras a vivir siempre.”
Mahatma Gandhi



